

BARSA

HIRDETÉSEK

□ centiméterenként — 4 fillér.

Nyititéri közlemények garmond soronként 30 fillér.

Gyakori hirdetések és a velünk összeköttetésben levő hird. irodák árendájában részesülnek.

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK.

Egy évre — — 14 K. — f.

Hat óra — — 7 K. — f.

Három óra — — 3 K 50 f.

Egyes számok ára 30 fillér.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.

Kéziratok vissza nem adatnak.

FŐSZERKESZTŐ: DR. KERSEK JÁNOS.

Megjelen vasárnap reggel.

SZERKESZTÉSÉRT A FŐSZERKESZTŐ FELELŐS

FŐMUNKATÁRS JAROSS FERENC.

A hirdetések, előfizetések s a reklámoldkok a kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA r. t.

A tisztviselők helyzete.

Magyarországon soha sem volt rózsásnak mondható a tisztviselők helyzete és a háboru minden terhe kétségkívül a lateiner osztályra nehezedett leginkább. Különösen a családos tisztviselő helyzete a legkétségbeejtőbb, mert eddig is csak úgy tudta családját fentartani, gyermekeit neveltetni, ha adósságot adósságra halmozott. Már pedig az állami gépezet pontos és összevágó működésének lényeges feltétele az, hogy a köztisztviselők legalább az anyagi gondoktól mentesítsenek úgy, hogy ne kellessen nekik azért aggódni. Maga a kormány már régóta figyelemmel kísérte a köztisztviselők nehéz helyzetét, különösen a tisztviselők ijesztő módon fenyegető vagyoni romlását s módot és alkalmat keresett annak megjavítására. Ezt célozza a közszolgálati alkalmazottak adósságainak rendezéséről szóló törvényjavaslat, amelyet a kormány megbízásából Popovics pénzügyminiszter a héten nyújtott be a képviselőházhoz, melynek célja a tisztviselők adósságainak konvertálása és további eladósodásának meggátolása.

Mint látjuk tehát, kettős célt szolgál a javaslat. Először ki akarja szabadítani a köztisztviselőket az uzsorahitelezők karmai közül olyképen, hogy a pénzügyi központ az eddigi terhes tartozásokat a kisebb kamatu kölcsönre konvertálja s így lehetővé teszi, hogy kisebb törlesztéssel is szabadulhassanak az eddig oly nyomasztó terhektől. Másodszor pedig a tisztviselők további eladósodását iparkodik megakadályozni azért, hogy a tisztviselő jövőben további hitel végett csak a pénzügyi központhoz fordulhat, mivel járandóságai jövőben más követelések miatt nem vonhatóak végrehajtás alá.

A pénzügyi központ lesz tehát jövőben minden tisztviselőnek hitelezője. A tisztviselők adóssága az eddigi hozzávetőleges számítás szerint mintegy 150 millió korona. Ezeket fogja a központ kifizetni olyképen, hogy minden tisztviselő részére megfelelő törlesztéses kölcsönt fog adni, amely kölcsön kamata és törlesztési összege lényegesen kisebb lesz a tisztviselő által jelenleg fizetett járulékoknál. A kölcsön törlesztési időtartama természetesen a tisztviselő korától, rangjától és adósságának nagyságától függ, mivel a középpont által nyuj-

tott kölcsön fedezete nem lehet más, mint a köztisztviselő fizetése és hivatali járandósága. Egyedüli kivételt a lakásbér képez, mert az még erre a célra sem vehető igénybe.

Fontos a visszafizetés kérdésében az, hogy a tisztviselők adósságainak konvertálása a kincstár terhére történik, mert ha a kölcsön törlesztése előtt az adós tisztviselő elhalt, vagy javadalmazásától elesik akár lemondás, akár hivatalvesztés folytán, a kockázatot az állam viseli. Halálesetén nem terheli a fennmaradt adósság a hátramaradt család ellátását, a onban hivatalvesztés vagy lemondás esetében a kölcsön és kamatainak nem törlesztett része egész összegében esedékessé válik s az általános jogszabályok szerint behajtható.

Az adós fizetéséből a kölcsön és járulékaiknak törlesztésére, ha fizetése 2400 Kt. meg nem halad, 10 százalék, 3000 koronáig 20 százalék, ezenfelül minden 100 K többlet után 1 százalék, de legfeljebb 30% vehető igénybe. Tehát a legkisebb fokon a tisztviselő fizetéséből 10 százalék, a legmagasabb fokon 30% vonható le tartozás törlesztésére, minélfogva nyomasztóvá és elviselhetetlenné soha sem válik, annál inkább, mert mind fennebb érintetem, a tisztviselő járandósága más hitelező által végrehajtás alá nem vonható, kivéve a törvényen alapuló tartási kötelezettséget, az adót, a szolgálati viszonyból eredő követeléseket és a törvény hatálya előtt keletkezett tartozásokat.

A javaslat szerint az adósságok konvertálására és a kilátásba helyezett hitel élvezetére egyelőre csak a polgári állami tisztviselők, államvasuti alkalmazottak és nyugdíjasok tarthatnak igényt; de a kormány már most kijelenti, hogy gondoskodni fog arról, hogy a megyei, községi és egyéb köztisztviselőkre is kiterjessék a törvény hatálya. Ez adott okot jelen felszólalásunkra is, mivel nem lehet a tisztviselők között különbséget tenni, mert a törvényhatósági és városi tisztviselők ép oly fontos szervei az állami közigazgatásnak, mint a valóságos állami tisztviselők. Ezek tehát minden kedvezményre ép oly igényt tarthatnak, mint az állami tisztviselők.

A hadikölcsön biztonsága.

A hadikölcsönjegyzésnek milliárdos számai méltán büszkeséggel tölthetnek el. A háboru előtt bizony senki sem gondolt volna arra, hogy ezen összegeknek akár csak tizedrészét is belföldi piacon helyezhesse el. A háboru, igaz, sok tőkét, amely ezelőtt le volt kötve, felszabadított; a nagy bankjegykibocsátás az áruk árát felszökteti és így sok új pénzt teremtett, amellyel új áru szemben nem áll. Mindazonáltal nevezetes teljesítmény, hogy az államnak ily óriási összegek voltak rendelkezésére bocsáthatók.

De a dolognak két oldala van. A kölcsönöket nemcsak meg kell szerezni, de kamatterhüket is viselni kell az államnak és vissza is kell fizetni. Emellett meg kell gondolni, hogy a hadiadósság még sokkal nagyobb, mint a hadikölcsönök összege. Az első hét hadikölcsön Magyarországon 14 1/2 milliárdot eredményezett, míg összes hadiadósságunk május közepén mintegy 33 milliárdot tett ki. Honnan vegye az állam a kamatoztatásra és a törlesztésre szükséges pénzt?

Az eddig beszerzett 14 1/2 milliárd hadikölcsön kamatját, amely 827 millió koronára tehető, a parlament elé terjesztett s jórészt már törvényt is vált adójavaslatokkal igyekeztek biztosítani. Egyelőre tehát aggodalomra nincs ok. De tegyük fel, hogy a háborus adósság még hátralévő részét is további hadikölcsönökkel fedezik és hogy a háborus adósság a békekötésig még 46 milliárdra növekszik, akkor az összes kamatszükséglet 2 53 milliárdra s évi törlesztésül 1 1/2%-ot számítva, a kamatoztatás és törlesztés évi terhe 337 milliárdot tesz ki, ami bizony elég nagy összeg tekintve, hogy Magyarországnak a háboru előtti utolsó költségvetése alig az egy milliárd koronát haladta meg.

Az állam teherviselő képességének egyetlen mértéke a szükségleteknek és a bevételi forrásoknak aránya. A bevételi források pedig a nemzet évi jövedelme, a nemzet évi termelésének értéke szerint igazodnak. Az állam adóztatási hatalma ugyanis ma már olyan nagy, hogy a nemzet jövedelméből annyit igényelhet magának, amennyire szüksége van; csak arról kell gondoskodnia, hogy hagyja meg neki a megélhetésnek, üzletük továbbfolytatásának és fejlesztésének lehetőségét. Nem szabad emellett feledni, hogy amit az állam a maga részére igényel, az ismét visszafolyik állami tisztviselői és alkalmazotti illetmények és állampapírok kamatai alakjában a lakossághoz.

A háboru előtti nemzeti jövedelmet Magyarországon 73 milliárd koronára becsülték. Az évi költségvetés összegét s a háborus adósság kamatoztatását és törlesztését együttvéve 45 milliárd koronára számítva, bizony édeskevés maradna azok részére, akik sem nem állami tisztviselők, sem nem hadikölcsönkötvénytulajdonosok. De itt meg éppen



a pénznek az az elértéktelenedés siet az állam segítségére, amely a háboru alatt beállott. Most minden áru ötszörte, meg tizszerte annyiba került, mint a háboru előtt. Bizton várható, hogy a békekötés bekövetkeztével az árak rohamosan csökkenni fognak. De a békeszínvonalat bizony aligha fogják valaha elérni. Nagyon meg lehetünk elégedve, ha majd egy idővel a háboru után az árak a háboru előtti áraknak kétszerezésére vagy két és félszerezésére csökkennek; természetes, hogy ez is csak akkor lesz elviselhető, ha a bérek és jövedelmek is megkétszereződnek vagy harmadféltszerezéské válnak. Ebben az esetben azonban a nemzeti jövedelem sem 7,3 milliárd lesz többé, hanem 14,6 vagy 18,2 milliárd és ebből már könnyebben telik 3,37 milliárd a hadikölcsönök kamatoztatására és törlesztésére.

Mindenképen bizonyosak lehetünk azonban arról, hogy a magyar állam megingatlatatlannak vallja hitelét és nem fog a tönk széléhez jutni. Manapság minden ember tudja, mekkora fontossága van az állam hitelének és aki eddig még nem fogta fel, az okulhat a bolsevisták kísérleteiből. Az államnak a jövőben is szüksége lesz pénzre és meg is kaphatja, ha kötelezettségeit pontosan teljesíti. Azonfelül a hadikölcsön belföldön van elhelyezve és így vissza nem fizetése saját közgazdaságunknak megrontását jelentené. Egyetlen beruházás sem biztosabb a hadikölcsönnél; mert ha a hadikölcsönök értéktelenné válnának, akkor kereskedelem és gazdaság, mobil és jelzálogbankok egyaránt tönkre mennének és az összes többi hitelpapírok sem volnának beválthatók. A nemzeti jövedelem nagysága azonban az államnak azt is lehetővé teszi, hogy a kötelezettségeinek teljesítésére szükséges eszközöket aránylag könnyen beszeresse. S itt csak arról lehet szó, hogy mely adónemek azok, amelyek a legjobbak, a legigazságosabbak és a közgazdaság fellendülését legkevésbé csorbitók. Fontos e részben az a hivatalosan kifejezésre jutott irányelv, hogy a jövedő adók tekintetében a hadikölcsönkötvénytulajdonosok semmi esetre sem rosszabb, sőt lehetőleg jobb elbánásban fognak részesülni, mint a többi adófizetők.

Prolog.*)

Lángban ég a világ, mélyéből a földnek
Feltört a gyehenna égő óceánja.
Vérpatakok folynak; — titáni csatákban
Hullik az életnek gyönyörű kalásza.
A négy világszélén harsog az: előre!
Magyarok, honvédek, szent hazánk védelme;
Ezer halál között mint a köszirt állnak;
Százszor szembenézve a rideg kalállal...
Vad roham harsog, ezer ágyú bömböl, —
Jajszó, halálhörgés mindenütt — mindenütt.
Ellenünk esküdött a fél világ répe,
Megmaradt a jelszó: győznünk kell, előre!
Velünk van az Isten és őseink lelke,
Azért olyan erős a fegyver kezünkbe...
Csak a halál kacag és örül e vérszék,
Nem hallja a jajszót, nem látja a könnyet.
Vérvirágok nyílnak, ajkák elnémulnak. —
Messez idegenben sírok domborúlnak.
A halálnak csókja ég sok ezer arcon,
Reájuk borul az örök, sötét alkony.
A kárpáti bércen, az Isonzó táján,
Oh hány jelentelen sír — hős katonák sírja —
Hogy ki nyugoszik ott, csak az Isten tudja!
Hány szerető hitves sír, zokog és gyászol;
Ősz szülők támasza hová lett — tudjátok?...
Hullanak a könnyek, árvák piciny ajka —
Keresi az apját és látni óhajtja.

Sápadt arcu hősök gyógyulást keresve
Szent hazai földre véresen megjöttek.
Hazahozta őket a szívük, a lelkük,
Örök lánggal égő örök honszerelmük.
Oly boldogok voltak otthon, fehér ágyban,
Fájdalmuk is cnyhült a nagy boldogságban.
De a sors könyvében másként volt megírva:
Csendes temetőben csendesen nyugosznak.
Szent vértanúk lettek, életüket adták,
Hogy megvédelmezzék népünk szabadságát
Babért a sírjukra, emléket nevének;
Mert ők a hazáért s értünk elvérezték!
Boruljon reájuk a békeség csendje,
Pompázó virágok! — Lelkük fent a menybe
Kerüljön az Isten szent színe elébe.
Glóriás hőseink szentek seregébe.
Babért a sírjukra, emléket nevének,
Mert ők a hazáért s értünk elvérezték!
Érhetőlk hirdessék, egész világ lássa:
Emlékük köztünk él s nem lesz elmúlása!

*) A lévai „Hősök sírkertjé”-nek disztítésére e hó 7-én rendezett ünnepélyre írta és szavalta: Csomay Kálmán.

Különfélék.

— **Gyászír.** Ifj. *Ordódy* Vilmos dr. Barsvármegye másodfőjegyzője, mint részvétellel értesültünk, e hó 15-én munkás életének legszebb idején, negyven éves korában, Aranyosmaróton elhunyt. A vármegyei tisztikar rokonszenves, munkabíró, kedves modoru tagja volt, kit egyenes, őszinte jelleménél s szolgálatkészségénél fogva minden pártion egyaránt nagyrabecsültek s mi lévaiak még különösen jó barátunkat veszítettük benne, ki érdekeinknek a vármegyénél mindenkor buzgó pártfogója és szószólója volt. Előbb Léva járási szolgabíró volt. A nemzeti ellenállás idején, mely a szabadelvű párt felbomlására vezetett, ő is azok közé a tisztviselők közé tartozott, kik megtagadták a darabantokkal való minden közösséget s inkább készek voltak állásukat odahagyni, sem hogy az alkotmányellenesen kinevezett kormányoknak behódoljanak. A törvényhatóság hazafias erényeit méltányolva alig 26 éves korában ültette az I. aljegyzői székbe. Mint a tapasztalás mutatta, az előlegezett bizalom nem esett méltánytalanra; egyenes, törhetlen jellemű, szorgalmas tisztviselő volt mindig. A háboru kiütésekor mint népfelkelő hadnagy bevonult s itt is vitéz és bátor magatartásáért több kitüntetésben részesült. Csak nemrég mentetett fel. Szabadságát nem élvezte sokáig, mert egy hirtelen támadt tüdőgyulladás hamarosan kioltotta nemes életét. Halálát neje *Motesiczky Sarolta*, négy kiskoru árvája és szülei gyászolják, akiknek egyetlen fiuk volt — Holttestét e hó 17-én a vármegyei tisztikara, nagyszámu rokonság, jóbarát és a törvényhatóság számos tagjának részvételével helyezték ideiglenesen nyugalomra az aranyosmaróti temetőbe. Gyászbaburult hitvese a következő gyászjelentésben tudatja szeretett férje elhunytát: Őzv. ordódyi és alsóleszkői ifj. *Ordódy Vilmosné* szül. *Motesiczi és kesseleőkei Motesiczky Sarolta* a saját valamint gyermekei *Gyuri, Bandi, Vilmos és Juliska*, szülei *id. Ordódy Vilmos és neje szül. Incze Irma*, testvérei, valamint a kiterjedt rokonság nevében fájdalomtól megtört szívvel tudatja, hogy felejtethetlen, szeretett jó férje, apjuk, fiuk, testvérük *ordódyi és alsóleszkői ifj. Ordódy Vilmos dr. Barsvármegye másodfőjegyzője*, tb. főjegyző, a m. kir. 14. honv. gy. e. népfelkelő főhadnagya, a 2. Signum Laudis, a III. o. katonai érdemkereszt, Károly-csapatkereszt és a II. o. polgári hadiérdemkereszt tulajdonosa életének 41. boldog házasságának 11. évében, e hó 15-én hajnali fél 5 órakor, rövid szenvedés után elhunyt. Szeretett halottunk földi maradványai folyó hó 17-én délelőtt 11 órakor fognak Aranyosmaróton beszenteltetni és a gyászházba ideiglenesen az aranyosmaróti r. k. temetőbe eltemettetni. Az elhunyt lelkiüdvéért az engesztelő szentmiseáldozat az aranyosmaróti r. k. plebániatemplomban folyó hó 18-án reggeli 9 órakor fog a Mindenhatóknak bemutatni. Aranyosmarót, 1918. évi július hó 15-én. Áldás és béke emlékére!

— **Feministák ülése.** A Feministák Egyesületének lévai csoportja e hó 14-én, ma egy hete, délután 4 órakor ülést tartott, amelyen a tagok nem teljes számban jelentek meg, de a jelenvoltak annak a hírnek hatása alatt, hogy a miniszterelnök a mult napokban már az országgyűlés elé terjesztette a nők választójogáról szóló törvényjavaslatot, egyhangulag őszinte és hálás köszönetüket fejezték ki a miniszterelnöknek ezen határozott állásfoglalásért, amely a magyar nők tisztos és érdemteljes közéleti működésének jutalmául megfelelő elismerést és megbecsülést fog nyújtani. Az ülés megbizta az ügyvezetőséget, hogy köszönetét és háláját táviratilag közölje a miniszterelnökkel. *Simai Miklós* a nőről, szeretetről, kultúráról tartott igen tartalmas, érdekes, általános elismeréssel és tetszéssel fogadott felolvasást, amellyel minden irányban alaposan megindokolta a nőknek politikai jogokkal való felruházásának szükségességét. A tagok őszinte sajnálattal vevén tudomásul, hogy *Bobok Mária* egészségi okokból lemondott az ügyvezetőségről és eddig tanusított buzgó működéséért jegyzőkönyvileg hálás köszönetüket fejezték ki, — a legközelebb megejtendő választásig az ügyvezetői teendők ellátására *Belcsák Ilonát* kérték fel. A választmány az ülésen a következő tagokkal nyert kibővítést: *Bódogh Lajos, Holló Sándor, Ács Bódogh, Bódogh Lajosné, Grimm Györgyné, Liebermann Jakabné és Szilassy Dezsőné.* — Néhány kisebb ügynek elintézésé után az ülés véget ért.

— **Polónyi Géza a közmunkatársaság elnöke.** *Polónyi Géza*t, a lévai választókerület orsz. képviselőjét, volt igazságügyi minisztert, kinevezték a közmunkatársaság elnökévé.

— **A Lévai Tisztviselők Egyesületének elnöksége** felkéri azon tagjait, kik a f. évi szeptember hó 30-ig terjedő időre gabona, illetve lisztzükségleteiket az egyesület utján kívánják fedezni, hogy ebbeli szándékukat e hó 22-től számított 8 napon belül *Farkas Dénes* egyesületi pénztárnoknál bejelenteni sziveskedjenek.

— **Meghosszabították a jegyzési határidőt.** A pénzügyminiszter a VIII-ik hadikölcsönnek július 12-én július 11-ig bezárólag megállapított határidejét július 24-ig meghosszabbította még pedig azért, mert a nagy lendülettel megindult jegyzés még mindig újabb és nagyobb összegeket szoroztat fel úgy, hogy a jegyzési határidő utolsóelőtti napjaiban sem csökkent a jegyzés iránt való érdeklődés. Még mindig vannak sokan, akik nem jegyeztek vagy akik keveset jegyeztek. Ezeknek a meghosszabbítás módját és alkalmat nyújt hazafias kötelességük teljesítésére. Iparkodjanak azt felhasználni. A július 12 és július 24 között történő aláírásoknál az aláírási ár, ha az aláírásakor az egész aláírt összeget befizetik, minden száz korona után 91 korona 90 fillér. Aki tehát most hadikölcsönt jegyez, biztos és jól jövedelmező befektetésre szánja el magát.

— **Az aratás.** Országszerte megindult, bár a kedvezőtlen időjárás következtében itt ott némi késedelemmel, az aratás. Sajnos, a kilátások, kivált a kenyérmagvakban és zabban az idén sem kedvezőbbek, tehát annál jobban kell ügyelni arra, hogy a termésből semmi kárba ne vesszen.

— **Tisztviselők adósságainak konvertálása.** Készül a szolgálati pragmatika. A pénzügyminiszter nyilatkozata szerint a tisztviselők szükségleteit lehetőleg természetben adják ki és a beszerzési csoportokat pártolni fogják. A pragmatikára vonatkozó törvénytervezet nemsokára elkészül. A tisztviselők adósságainak konvertálásáról szóló javaslat már a Ház asztalára került.

— **Miért nincs dohány?** A dohányinség egyik főoka a közölt statisztikai adatok szerint az, hogy míg a háboru előtt 48 ezer holdat ültettek be dohányval, addig ma csak 10 ezer hold van beültetve. S míg a háboru előtt egy évben 187 ezer métermázsza dohányt füstöltek el, addig ma 335 ezer métermázsza a szükséglet.

Léva r. t. város rendőrkapitányától.
1346/918. sz.

Hirdetmény.

A m. kir. földmivelésügyi Miniszter Ur 99103/918 sz. rendeletével a vármegyére kivetett takarmány kontingens biztosíthatása céljából Léva r. t. városra 364 q szénát vetett ki a vármegye takarmány bizottsága.

Figyelmeztetem a város közönségét, hogy a 3387/917. M. B. rendelet értelmében a széna, szalma és takarmányfélék zár alatt állanak, azok szabad orgalom tárgyát nem képezhetik s minden jogtalan felhasználás kihágást képez.

Felhívom a város gazdaközönségét, hogy fenti széna mennyiség igénybevétele céljából hivatalomba a hivatalos órák alatt jelenjen meg, széna feleslegét jelentse be, mert amennyiben ezen kivetett mennyiség beszolgáltatva nem lesz, úgy a legszigorubb requirálása fog elrendeltetni.

Figyelmeztetem a közönséget, hogy a múlt évben és folyó évben lerequirált, de ki nem utalt takarmány és szalma továbbra is zár alatt áll s az érdekeltek azt a bizottság felszólítására a kijelölendő helyre a jogkövetkezmények terhe alatt beszolgáltatni kötelesek.

Léván, 1918. évi július hó 19.-én.

Dr. Horváth,
rendőrkapitány.

Eladó ház!

Léván, közel a vasut és vásártérhez egy ház szabadkézből eladó. Érdeklődőknek felvilágosítást ad Szúnyog Zsigmondné Kálnai-utca 24

Portland cement állandóan kapható

Silbinger Zsigmondnál, Léván.

Birtokot keres. Bars megye magyar vidékén keresek egy birtokot, 300—400 holdast örökáron, vagy egy 5—600 holdast bérbe.

Sümegh Géza magánzó Eger
— Szervita-u. 33. —

Eladó ház.

A Honvéd-utca 9. sz. ház — nagy istállóval és kerttel — szabad kézből eladó. Bővebb felvilágosítás nyerhető Teleki-utca 12. sz. alatt.

Szives figyelmébe ajánlom

Törv. védve „ACIDIN” Törv. védve

Vegytiszta eczetpótló

készítményemet, melyből 1 rész 14 rész vízzel hígítva és élelmezési törvényeknek megfelelő, élvezeti célokra kiválóan alkalmas és a legjobb eczetet adja.

Készíti: Dr. SOLTZ ALADÁR gyógyszerész.

Pozsony I., Deák Ferenc-utca 11. sz. Szent Márton gyógyszerész és kémiai laboratórium.

Gyógyhely

Stubnya-fürdő

(Felső-Magyarország).

Kénesfürdő rheuma és lechias elleni betegségeknek!

Fővonalon 5 órai ut Budapesttől, 10 órai ut Berlin — Oderberg Ruttkán át. — Az egész fürdőtelep a nagyérdemű közönség rendelkezésére áll. Felvilágosítást díjtalanul ad az igazgatóság.

Értesítés!

A gazdasági egyesület tudomására hozza a vármegye gazdáinak, földbirtokos, motor- és gőzeket tulajdonosainak, hogy a magy. kir. földmivelésügyi miniszterium kezdeményezésére a hadvezetőség a mezőgazdaság támogatására

cs. és kir. 52. sz.

motorekeműhely

elnevezéssel

Kostyék József
műszaki- és gépipari telepe
L É V Á N

cég regijében gépjavitó műhelyt létesített. — E műhelyben katonai mérnökvezető ellenőrzése mellett a hadvezetőség által rendelkezésére bocsátott anyaggal és munkaerővel gazdasági gépek, motor- és gőzekék lelkesmeretesen, de egyuttal legsürgősebben kijavíttatnak.

Külön kívánságra szerelőket helyszínére küldünk.

Javítások a katonaság által megállapított díj szabás szerint legjutányosabban eszközöltetnek.

Meghívó

Kreutz Gyula főv. táncitanár a diákesoport növendékeivel
1918. július 27-én a városi szálló színház-teremben látványos táncokkal egybekötött

TÁNCVIZSGÁT

rendez, melyre t. címet és kedves hozzatartozóit tisztelettel meghívja a növendékekből alakult rendező bizottság

Kezdeté este 6 órakor.

Czigányzene!

Felnőtt csoport növendékeinek táncvizsgálója július 26-án pénteken.

Megvételre kerestetik 20 holdas birtok

Léva környékén. Cim a kiadóban.

Idei termésű fajazonos magas csiraképeségű fehér kerek tarlórépamagot szállít 70 koronáért kilonként Weinberger Zsigmond Léva.

Vadászkutya

találtatott, a tulajdonosa átveheti Seemann József urad erdésznel u p. Léva. — Génye-pusztá.

Eladó vendéglő.

Garamladomér községben (Bars megye) közvetlenül az állomás mellett, azonnal eladó, egy belteleken fekvő ingatlan, amely áll egy vendéglőből 110 []-öl (hat szoba, konyha, istállók, ólak, kocsiszin) és egy kertből 679 []-öl.

Cim: Balazsovits Garamladomér.

Mezőgazdasági

érdekelte közönség szives figyelmébe ajánlom, a még készletben lévő elsőrendű

Magyar,

Osztrák és

Német

gyártmányu különböző nagyságú motoros cséplő garnitúráimat

Bércséplésre előjegyzéseket elfogad s a venni szándékozók szives pártfogását kéri teljes tisztelettel:

TONHAISER JÓZSEF

elektrotechnikus

Telefon: 61. — LÉVA, Ozmán-tér 6.

KNAPP DÁVID

mezőgazdasági és varrógépek nagy raktára

Telefon szám: 33.

L é v á n.

Telefon szám: 33.

Piactéren, nagy kiterjedésű gépraktáram céljára épült házamban nagy választéku állandó gépkiállítás van berendezve

Hazai gyártmányu gépek:

Ganz-féle motorkok minden nagyságban Hopferr és Schrantz gőzcséplő készletek, eredeti Melichár-féle vetőgépek, Eächer-féle ekék és talajművelő eszközök valamint minden e szaka végő gépek és géprészek Világhírű RAPID láncoskutak.

Legjobb minőségű takarmánykamrák elkészítése es felállítása jutányos árakban.